

Мозговой штурм на реке Пышма

Молодёжный форум собрал 400 делегатов из областей и округов УрФО

Лидия САБАНИНА

В минувшие выходные на берегу реки Пышма около села Знаменское отряемел юбилейный 35-й Всероссийский фестиваль песни студентства, а вчера на площадке «Знаменки» на пять дней в рамках форума «Урал – территория развития 2012» собрались представители студенчества, молодёжных общественных организаций и движений.

Форум, который называют уральским «Селигером», проводится во второй раз, в 2011 году он проходил в Челябинской области. Наша область решила использовать площадку «Знаменки», оргкомитет фестиваля оставил молодёжному форуму (средний возраст участников 21 год) палаточный лагерь, включая сцену в виде парусника. Система жизнеобеспечения достойная – электроснабжение и охрана, питьевая вода и трёхразовое питание, есть и шатры для мероприятий, мультимедийное оборудование для презентаций.

В составе свердловской делегации – члены молодёжных правительств, парламента и избиркома области, а также молодые учёные, начинающие предприниматели и журналисты, есть и представители национальных объединений, волонтерского движения, а также рабочая молодёжь (делегатов выдвинули профсоюзы).

Как рассказали в областном министерстве физической культуры, спорта и молодёжной политики, в образовательной программе – десятки мастер-классов, деловых игр и тренин-

КСТАТИ

«Селигер» — Всероссийский молодёжный образовательный форум (лагерь), проходящий с 2005 года на озере Селигер в Тверской области. Изначально его организатором было молодёжное объединение «Наши». Начиная с 2009 года форум стал открыт для всей активной молодёжи, курирует форум Федеральное агентство по делам молодёжи. За лето проходит несколько тематических смен, на которых бывают до 50 тысяч человек, заинтересованных общением, а также встречами с экспертами, представителями бизнеса и власти (форум не раз посещал Владимир Путин). Сейчас «Селигер» позиционируется как образовательная площадка для поддержки талантливой молодёжи.

гов, для общения с талантливыми молодёжью привлечены уральские и столичные эксперты. Речь пойдёт и о молодёжной политике в субъектах уральского региона, и об экономическом и социальном развитии территорий, включая туристическую и инвестиционную привлекательность.

Завтра на форуме ждут полпреда Президента РФ в УрФО Игоря Холманских, на встрече с которым будут представлены проекты по двум основным темам «Инвестиционная привлекательность Урала» и «Урал – комфортная среда обитания». Участие полпреда – залог того, что идеи молодых будут услышаны, а лучшие из них получат государственную поддержку.

Крайняя кузница

В Шале уходит в прошлое некогда одна из самых востребованных профессий

Макар СЕРГЕЕВ

Вопреки сложившемуся мнению фамилия Иванов не является самой распространённой в России. Пальма первенства здесь у Кузнецовых. В топонимике тоже лидирует Кузнецовка и её различные производные. Да и в мире ситуация та же: так, в Великобритании и США Смитам (англ. Smith – кузнец) тоже нет равных по количеству.

Об этом думалось, когда глядел на работу последнего кузнеца последней шалинской кузницы Александра Старцева. Только и делать, что наблюдать да размышлять – всё было во власти закладывающих уши звуков, издаваемых механическим молотом, бьющим по раскалённому докрасна металлу. Тут уж не до разговоров. Когда опущенный для закалки в воду новоиспечённый путьский ключ перестал шипеть, Александр Дмитриевич сам начал разговор.

– 20 лет назад – время, когда я пришёл в профессию, – в Шале действовало семь кузниц, – рассказывает он. – Теперь вот одна только, да и той недолго осталось. Я уже

пенсионер, а уйдю, так некому будет работать.

Кузница, о которой идёт речь, принадлежит Кунгурской дистанции Свердловской железной дороги. Здесь появляется на свет монтерский инструмент, который остаётся практически неизменным вот уже век – со времени строительства Транссиба: ключи, лапы, ломы... Да и в самой кузне, наверное, мало что изменилось. Последнее «новшество» – пресс чехословацкого производства, вывезенный из побеждённой Германии в качестве репарации и появившийся здесь после Великой Отечественной войны.

Всё в стенах кузницы дышит историей, а скоро его может стать уже и сама мастерская. Пусть это случится не так скоро. Впрочем, кто знает, может, вручную сделанный путьский инструмент, несмотря на технологический прогресс, будет востребован ещё один век, а то и более. Тогда перспективы у последней шалинской кузницы могут быть и не столь очевидны. Или всё-таки не «последней», а «крайней», как предпочитают выражаться парашютисты о своих прыжках. Звучит, в самом деле, не столь пессимистично.



Александр Старцев – последний кузнец Шали



СТАНИСЛАВ СЕВИН

В путь – через турникет

В Екатеринбург после ремонта открылся железнодорожный остановочный пункт «ВИЗ»

Александр ЛИТВИНОВ

Остановочный пункт «ВИЗ» до поры до времени, мягко говоря, не радовал глаз своей эстетикой. Теперь наконец-то станция производит приятное впечатление. В рамках программы по модернизации инфраструктуры пригородного комплекса, «ВИЗ» был полностью отремонтирован и оборудован современными техническими средствами.

Капитальный ремонт закончен. Обновлённые павильон и посадочные платформы (как береговая, на станции, так и «островная», между путями) уже принимают пассажиров. Станция, или как правильно её называть – остановочный пункт «ВИЗ» – достаточно загружена. Это случается после железнодорожного вокзала Екатеринбургского остановочного пункта пригородных поездов северного и западного направлений. В день здесь оста-

навливается около 65 поездов. Выезжать из Екатеринбурга в пригороды именно с «ВИЗа» предпочитают до тысячи человек в день.

Во время ремонта строители уделили внимание не только чисто внешнему виду сооружений, но и их внутреннему содержанию. Станция и платформы удобны для людей с ограниченными возможностями. Так, проход в павильон и береговую платформу оборудованы перилами, пандусами и дверями с фиксатором. Позаботились и о пассажирах с ослабленным слухом. Билетные кассы снабжены громкоговорящим устройством «кассир-пассажир».

По примеру больших вокзалов на «ВИЗе» установили билетопечатающие автоматы. Очень удобно для тех, кто точно знает свой маршрут и не хочет стоять в очереди в обычной кассу. Но самая главная новинка, которая стала уникальной для всей Свердловской железной дороги, это ав-

томатизированная система оплаты, контроля и учёта проезда в пригородных поездах. «ВИЗ» стал первым остановочным пунктом из всех (а территория нашей железной дороги включает в себя Свердловскую, Пермскую и Тюменскую области, Ханты-Мансийский и Ямало-Ненецкий автономные округа), где установлены турникеты для входа пассажиров в поезд и выхода из него.

В Москве подобная система действует достаточно давно и уже показала свою эффективность в борьбе с безбилетниками. Ведь, чтобы попасть в поезд, нужно пропустить купленный билет через турникет. То же самое – для выхода с платформы на станцию после прибытия. На вопрос корреспондента «ОГ», как быть, если какой-то пассажир «по забывчивости» окажется без билета и выйдет из поезда на «ВИЗе», в службе корпоративных коммуникаций Свердловской железной дороги успокоили. Купить билет за уже со-

вершённую поездку можно прямо на станции. После чего смело выходить через турникет в город.

Но следует сказать, что сейчас система турникетов работает только на вход в поезд. Сотрудники РЖД помогают разобраться в тонкостях пассажирам, впервые увидевшим перед собой заграждение. Тех, кто без билета – разворачивают, багаж кассы находится тут же. А вот на выход из поезда пока турникеты отключены. Всё-таки к новинке дают время привыкнуть, прежде чем запустить систему на полную катушку.

Помимо «охранительной» функции турникеты ещё собирают полную информацию о пассажиропотоке. Сколько человек купило билеты, сколько из них льготников, какие направления наиболее популярны. Всё это позволит оптимизировать график движения и, если потребуется, скорректировать маршруты.

Эмбрионы потянули лишь на «административку»

Тому, кто выбросил в лес бочки с человеческими зародышами, тюрьма не грозит

Ида ПАНЬШИНА

Завершив проверку по факту небрежного обращения с биологическими отходами, правоохранительные органы отказались возбуждать уголовное дело.

Напомним: четыре бочки с человеческими эмбрионами были обнаружены неподалеку от посёлка Аник в Невьянском районе 22 июля. Стражи порядка насчитали в бочках и близости от них 248 зародышей, абортированных, как было установлено, на сроке от 12 до 18 недель беременности. Позднее к этому количеству прибавились ещё три неродившихся человеческих плода – их в минувшую пятницу в том же лесу наши коллеги-журналисты. Таким образом, в общей сложности количество выброшенных в лесу эмбрионов составило 251.

Присутствие вызвало

широкий общественный резонанс далеко за пределами Свердловской области. Сообщалось даже о намерении Госдумы РФ вмешаться в расследование. Патриарх Кирилл, заявив, что эта находка свидетельствует о деградации общества, призвал прекратить аборт в России, назвав их «чудовищным по своему размеру и обиденности умерщвлением детей в материнской утробе». Свердловские верующие совершили на месте обнаружения останков молитву о невиновных.

Расследование факта сразу взяли на контроль глава областного полицейского главка Михаил Бородин и прокурор области Сергей Охлопков. В ходе работы участники расследования установили: «хозяйном» биологических отходов, очевидно, является Уральская государственная меакадемия. Эмбрионы там используются в качестве материала для исследований.

В конце минувшей недели было объявлено о завершении проверки по факту обнаружения бочек с эмбрионами. И тогда же стало известно: сотрудники правоохранительных органов не усмотрели в этой истории криминала и решили – по согласованию с прокуратурой – уголовное дело не возбуждать. Вместо этого возбуждено административное дело.

Как рассказал «ОГ» руководитель пресс-службы областного ГУ МВД Валерий Горелых, правила утилизации биологических материалов нарушил кто-то из сотрудников и должностных лиц академии. Кто именно – должно быть выяснено непосредственно в стенах вуза.

По словам В. Горелых, существует несколько версий того, почему бочки с эмбрионами оказались в лесном овраге. Их могли, например, выбросить как мусор рабо-

чие, проводившие ремонт в некоторых помещениях академии.

Провести внутреннюю проверку, найти и дисциплинарно наказать виновных поручено ректору УГМА Сергею Кутепову.

– В течение месяца Кутепов обязан отчитаться. Если он этого не сделает, то будет привлечён к административной ответственности, – сообщили в областном полицейском главке.

Знать о том, насколько успешно идёт внутривузовская проверка, от самого Кутепова нам, к сожалению, не удалось. В разгар приёмной кампании ректор сложно заставить в кабинете. А по телефону из его приёмной нам сообщили: в УГМА сформирована специальная комиссия, которая сообщит о результатах своей работы к концу отведённого ей месячного срока.

Только с новым билетом!

Увеличение квоты, лимита связано с ростом поголовья этих зверей в уральской тайге. В настоящее время их насчитывается около четырёх тысяч особей.

Кстати, в связи с увеличением поголовья других животных лимиты их добычи тоже увеличены. Так, кабанов в этом сезоне разрешено

добыть 3328. В прошлом году эта цифра была значительно ниже – 2547.

На козулю лимиты тоже возросли – с 1956 голов в 2011 году до 2073 в этом.

Правда, они немного снижены на лосей. Сохатых в этом сезоне разрешено добыть 1476, это на 116 голов меньше, чем в 2011 году.

Кстати, охота на кабана тоже откроется совсем скоро.

Начнётся 15 августа и продлится до 28 февраля следующего года.

На козулю – на реву, во время гона, – с 25 августа по 20 сентября, зимняя – с 4 ноября по 31 декабря.

На лося, во время гона, с 1 сентября по 30 сентября. Зимняя – с 4 ноября по 10 января 2013 года.

На водоплавающую, болотно-луговую, степную и полевую дичь охота разреша-

ется с четвёртой субботы августа.

А вот с подружейными собаками и ловчими птицами две недели раньше – со второй субботы августа, с 11 числа.

На боровую дичь – с первой субботы сентября (это будет первое сентября) и по 31 декабря. С подружейными собаками и ловчими птицами – с третьей субботы августа по 31 декабря.

Огненный суицид унёс две жизни и едва не оборвал третью

Сообщение о том, что горит двухквартирный дом по улице Победы в посёлке Шамары (Шалинский городской округ), поступило пожарным в ночь с 5 на 6 августа. Дом стелся огнём, но не удалось, но ни сумели предотвратить возгорание соседних строений.

При выяснении причин пожара открылись неприятные подробности. Их поведала единственная не пострадавшая от огня свидетельница произошедшего.

Оказалось, хозяйка дома со своим сожителем Виталием Гороховым, которому было 44 года, пригласили вечером в гости двух подруг. Посиделки закончились ссорой, после которой В. Горохов решил покончить жизнь самоубийством. Попытка эта была для мужчины не первой – прежде он уже вскрывал себе вены. Но на этот раз решил поступить по-другому: облил себя бензином и взял в руку зажигалку.

Одна гостя бросилась к самоубийце, желая вырвать зажигалку из его рук. Но раздался хлопок, и пламя мгновенно охватило обоих. Хозяйка попыталась помочь огненным пленникам, в результате сама получила тяжёлые ожоги и едва спаслась. Ещё одна гостя благополучно покинула горящее помещение. Она и помогла следователям восстановить картину трагедии.

Хозяйка сгоревшей квартиры сейчас находится в реанимационном отделении Шалинской больницы. У неё обгорело 70 процентов кожного покрова.

Макар СЕРГЕЕВ

Набросился с кулаками на полицейского

Завершено расследование уголовного дела в отношении 53-летнего неоднократно судимого жителя села Бутка Талицкого городского округа. Он обвиняется в применении насилия в отношении представителя власти и оскорблении.

Расследование проводил Талицкий межрайонный следственный отдел СК России по Свердловской области. По данным следствия, утром 24 июня этого года обвиняемый, управляя в состоянии алкогольного опьянения автомобилем «Мицубиси Паджеро-Спорт», был остановлен инспекторами ГИБДД межмуниципального отдела МВД России «Талицкий» на полевой дороге. После требования одного из инспекторов ГИБДД проследовать в патрульный автомобиль для взятия объяснений и медицинского освидетельствования, обвиняемый нанёс полицейскому два удара кулаками, а также удар ногой. Кроме того, злоумышленник в присутствии посторонних лиц нецензурно выражался в адрес этого же инспектора ГИБДД.

Уголовное дело направлено в суд, имеются и видеоматериалы инцидента.

Принял смерть от «Дракона»

В субботу 45-летний мужчина стал жертвой своего увлечения – погиб в результате неудачного полёта на аэрокрыле. Произошло это в районе Билимбаевского пруда в Первоуральске.

Первоуральским межрайонным следственным отделом СК России по Свердловской области ведётся доследственная проверка по этому факту. Установлено, что пострадавший вместе со своей женой и двумя знакомыми привязывали аэрокрыло «Дракон-32» к автомобилю, разогнались по берегу названного пруда и поднимали это летательное устройство в воздух. Но неожиданно налетел ветер, мужчина не смог справиться со стропами, упал с высоты около 15 метров и погиб на месте от травмы. При этом выяснилось, что непокорный «Дракон-32» не предназначался для такого способа эксплуатации.

Следователем в настоящее время выполняется проверка, направленная на выяснение всех обстоятельств случившегося. По результатам её будет принято процессуальное решение.

Должников простили неправомочно

Незаконно окончено пять исполнительных производств о взыскании с должников (юридических лиц) в пользу взыскателя (налогового органа) налогов на сумму 50 тысяч рублей. Выноваты в этом должностные лица Новоуральского городского округа управления Федеральной службы судебных приставов. А нарушения законодательства выявила прокуратура ЗАТО города Новоуральска.

Принимая решения об окончании производства, судебные приставы-исполнители указывали, что у должников отсутствует имущество, на которое может быть обращено взыскание, а все принятые судебным приставом-исполнителем меры по отысканию их добра оказались безрезультатными. Однако установлено, что перед вынесением постановления об окончании исполнительного производства приставами наличие доходов и имущества в полной мере не выявлено.

По результатам проверки прокурором ЗАТО г.Новоуральска на постановление об окончании исполнительных производств вынесены пять протестов, которые удовлетворены. А начальнику Новоуральского городского округа УФССП РФ по Свердловской области Валерию Лахову объявлено предостережение о недопустимости нарушения федерального законодательства.

Станислав СОЛЮМАТОВ